

A BUDAPESTI BAÁR-MADAS
REF. FELSŐ LEÁNYISKOLA
ÉRTESITŐJE

AZ 1918—19. ÉS 1919—20. ISKOLAI ÉVRŐL.

KÖZZÉTETTE:

D^R. MAJORNÉ KENESSEY ANNA
IGAZGATÓ.



BUDAPEST, 1920.

THE UNIVERSITY OF MICHIGAN LIBRARY

ANN ARBOR, MICHIGAN

ERLESTON

1850

I.

Iskolánk multja.

A Baár—Madas református felső leányiskola néhai Baár János és néhai Madas Károly földbirtokosok nagylelkű alapítványából internátussal egybekötve 1907. szeptemberben nyílt meg Budán, II., Albrecht-út 26. szám alatt levő gr. Lónyay-villában. Célja: a magyar ref. egyház nőtagjainak felemelése, lelkének mélyebbé, tartalmasabbá tétele. Mai épületébe, az I., Attila-utca 101. sz. alá 1910. augusztusban költözött.

Államsegélyt — tanárai fizetésének kiegészítésére — 1912. szeptembertől fogva kap.

Iskolánk eddigi igazgatói: Fráter Eszter (1907—1910.); dr. Majorné Kenessey Anna (1910—.)

Iskolánk eddigi tanárai, tanítónői: Böszörményi Jenő, dr. Pruzsinszky Pál, ifjabb Victor János, dr. Patay Pál, Szigeti-Gyula Ilona, Miklós Elemér, Csiky Etelka, dr. Kaiblinger Fülöp, Győry Lujza, Székely Irén, dr. Weber Arthur, Vámos Etelka, Gábor Zsuzsa, Timm Hedvig, Boivin Heléne, Eichhorn Ida, Boussard Berta, Choppig Hermin, Kelp Anna, K. Kapusy Irén, dr. Tóth András, dr. Barthos Kálmán, Ábrahám István, Mészáros Dóra, Gönyey Kata, Seffer Ella, Zadák Adél, dr. Péterfi István, dr. Vörös Richárd, dr. Ertl Géza, d'Isoz Kálmánné, Fráter Ágnes, Futó Mária.

Az internátusban szintén több változás volt, a nevelőnők, zenetanítónők nevét helyszüke miatt mellőzzük.

Az 1919—20. évben az intézet fennállásának 13. évét töltötte be.

II.

Iskolánk az 1918—19. és 1919—20. tanévben.

Az 5. háborús tanévet 1918. szeptember elején sok viszontagság után azon reménységgel kezdtük meg, hogy végre megszűnnek a keserves napok s olyan békére ébredünk, mely megnyugvást hoz lelkünknek s visszatérhetünk mindennapi rendes munkánkhoz; tanulmányaink, hivatásunk teljesítésében többé akadályozva nem leszünk. Nagyon csalódtunk; az októberi forradalom és a spanyol járvány miatt ezt a tanévet is megszakításokkal töltöttük el. Szénszünet az 1918—19. tanévben nálunk nem volt, január 7.—június 7-ig egyfolytában tanítottunk, hogy milyen kínos-keserves hangulatban tettünk eleget kötelességeinknek, mily fájdalmas volt látnunk szeretett hazánk pusztulását s hallanunk a felettünk uralkodni akaróknak erkölcsstelen jelszavait: arról megviselt idegzetünk szomorú tanúságot tesz.

Elzüllöttek általában az iskolák, megszüntették mindenfelé a vallásnevelést, a közboldogságot, egyenlőséget hirdetőt megbontották a rendet, fegyelmet az eddig engedelmes, tekintélyt tisztelő ifjúságban, megzavarták a békés együttműködést, behozták a bizalmi rendszert, felvilágosították a fiatal lelkeket, hogy őket is megnyerjék merész terveiknek. A *mi* iskolánkban a tantestület egyetlen tagja sem hódolt be a diktatúrának, mi tanítottunk az eddigi keresztény elvek alapján, dolgoztunk tovább hazánk szebb jövőjéért, szomorúan tudomásul vettük az új veztők eszméit s titokban iparkodtunk a növendékek lelkületét megóvni minden káros behatástól. A tantestület — élén az igazgatóval — továbbra is helyén maradt, semmi felvilágosító előadást nem engedélyezett, ennek s az otthoni, családias nevelésnek tulajdonítható, hogy a tanulók — habár erre több oldalról felszólítottak — ferde irányban befolyásolhatók nem voltak, sem a tanítás, nevelés irányításába, sem az osztályozásba befolyjni nem akartak, tudva, hogy tanáraink az ő érdeküket mindennél jobban szívükön viselik s őket, mint saját gyermekeiket, vallás-erkölcsi alapon Istenhez vezetni törekcsenek.

A növendékek magatartása, szorgalma a rendes volt, a tanulási eredmény természetesen kisebb, mint a rendes békés időben, de általánosságban a növendékek szorgalma kifogástalan volt.

Számbavehető anyagi kárunk a kommunizusból és a román megszállásból kifolyólag nem volt, az iskola épülete semmi-nemű más célra fel nem használtatott.

Az 1919—20. tanévet — a kommunizmus nyüge alól fel-szabadulván — 1920. szept. 15-én megnyitottuk. Nagyon válságos volt a kezdet, kétségeskedtünk, vajjon hogyan tudja fenntartani magát az intézet, melynek vagyona az augusztusi pénzdevalváció folytán jelentékenyen csökkent, értékpapírokban levő pénze nem jövedelmez, hogyan bírja ki a napról-napra növekvő személyi és dologi kiadásokat? Nagy aggodalmakkal eltelve nyitottuk meg az iskolát internátus nélkül, mert a rendes élelmezést — bár-mennyire kértek is bennünket a vidéki szülők — biztosítani nem tudtuk. Sok fontolgatás után végre a bejárókon kívül 15 félbenn-lakó (reggel 7-től este 7-ig) felvételét engedélyezte az igazgató-tanács. Beírtunk már a nyár folyamán 131 tanulót, azonban a megszállt területekről 21-en visszajönni nem tudtak, többen vál-tozott körülményeik miatt évközben magántanulókká lettek, 15-en Hollandiába, Svájcba utaztak, ugynnyira, hogy tanér végére csak 92 rendestanulónk maradt, kik nagy szorgalommal igyekeztek pó-tozni a szénszünet miatti jelentékeny mulasztásokat. Az ered-mény meglepő volt, tanév végén egyetlen tanuló sem kapott elég-telen osztályzatot, — tulajdonítható ez a növendékek szorgalmán kívül a velük foglalkozó tanerők, nevelők lelkiismeretes, ön-feláldozó munkájának.

A tanári testületben jelentékenyebb személyi változások voltak:

1. A német-francia tanszékre 1918. szept.-ben dr. Quandt Alice okl. tanár választatott meg helyettes tanári minőségben.
2. Dr. Patay Pál vallástanár meggyengült egészségi álla-pota miatt megvált az intézettől s helyébe Takaró Géza kőbányai ref. lelkész kéretett fel a hittanórák ellátására.

3. Dr. Weber Arthur rendes tanár 1919. március 1-én le-mondott állásáról s kilépett intézetünk kötelékéből, abban az iskolaévben helyettesítéssel intéztük el óráit, az 1919—20. tan-évre pedig a magyar-német tanszékre dr. Weber pótlásaképpen a vallás- és közokt. minisztérium Keresztesy Mária menekült tren-csényi rendes tanárt osztotta be hozzánk szolgálattételre.

4. Kassay Farkas Margit rajztanárnőt ideiglenesen Szlavek

Ilona tanárnő, Futó Mária tornatanítónőt pedig Francz Valéria tornatanítónőjelölt helyettesítette.

Hivatalos látogatások egyházi részről többször voltak: dr. Darányi Gyula igazgatótanácsi elnök, dr. Szilassy Aladár alelnök és Kósa Zsigmond igazgatótanácsi tag mindkét tanévben meghallgatták intézetünkben a tanítást és melegen érdeklődtek a nevelés iránya s a tanítás eredménye iránt; állami részről dr. Pintér Jenő tankerületi főigazgató látogatta meg több ízben az iskolánkat s elismerésének adott kifejezést a látottak felett, majd a látogatás befejeztével tartott bizalmas értekezleten értékes és hasznos tanácsokat adott a tanári testületnek.

Ünnepélyeket a múlt iskolaévben nem rendeztünk, csak a tanítás keretében emlékeztünk meg a korszakalkotó eseményekről, egyedül márc. 15-én rendeztünk hazafias emlékűnnepet, de már a tanév végén minden búcsú nélkül, a jövő siralmas képét látva magunk előtt, váltunk el egymástól. Az 1919—20. tanévben 1. október 6-án volt gyászűnnepélyünk; 2. október 31-én Takaró Géza vallástanár ismertette a nagy nap jelentőségét; 3. március 15-én hazafias ünnepet; 4. áprilisban pedig a hadifoglyok javára matinét rendeztünk, mindkét alkalommal dr. Ványi Ferenc történelemtanár tartotta az ünnepi beszédet; 5. június 22-én a záróünnepélyen dr. Majorné Kenessey Anna igazgató fejtegette a munka fontosságát emberi és társadalmi szempontból s buzdította az ifjúságot kötelességeik teljesítésére.

Jótékonyágot több ízben gyakoroltak növendékeink:

a) varrtak még 1918 őszén 12 inget a Vöröskereszt javára; b) a vagonlakók részére adtak 701 K 13 fillért és 12 drb ruhaneműt; c) a hadifoglyok hazaszállítására rendezett matinén jegyek árából és felülfizetésből befolyt 1152 korona; d) kínai misszionáriusnőnek adtak a tanulók 100 koronát, ezenkívül volt több, alkalmi apróbb gyűjtés.

Szertárak, könyvtárak értéke lényegesen nem változott, a mostani nehéz viszonyok között újabb beszerzéseket nem igen eszközölhattünk.

Nevezetes mozzanat iskolánk életében az, hogy a fenntartó testületek elhatározták a felső leányiskolának fokozatosan, évről-évre leánygimnáziummá való átszervezését, miután a fennforgó körülmények ez átszervezést feltétlenül szükségessé teszik.

1920. év szeptemberében megnyílik a minisztérium jóváhagyásával a leánygimnázium V. osztálya (a 4 alsó osztály már eddig is az új középiskolai tanterv szerint tanított), de a VI. osztályosok még mint „felső leányiskolai” tanulók fejezik be nálunk tanulmányaikat.

III.

Az intézetet fenntartó testületek,

A Baár—Madas intézetet a budapesti ref. egyházközség és a dunamelléki ref. egyházkerület, mint a néhai Baár János és néhai Madas Károly által tett alapítványok kezelői, az 1907. évi június 15-én kelt szerződésben megszabott módozatok szerint együttesen tartják fenn.

A felső leányiskola irányításával jelenleg megbízott *kommányzók*: Petri Elek dunamelléki ref. püspök, dr. Darányi Ignác főgondnok, dr. Kovácsy Sándor, a budapesti ref. egyháztanács elnöke.

Az *igazgatótanács tagjai*: dr. Darányi Gyula elnök, dr. Szilassy Aladár alelnök, Bernát István, dr. Kiss Károly, dr. Kósa Zsigmond, Lévy Lajos, Nagy Ferenc, dr. Neményi Imre, bilkei Pap István, Ravasz Árpád, dr. Szabó Aladár, dr. Szász Károly, Sigray Pál, dr. Vámosy László; a tanári testület részéről: dr. Majorné Kenessey Anna igazgató, Szász Fanny és dr. Ványi Ferenc.

Állami részről az ellenőrzést dr. Pintér Jenő tankerületi főigazgató gyakorolja.

A tanári testület.

Igazgató:

Dr. Majorné Kenessey Anna, a II. osztály főnöke. Tanította a magyart a II. osztályban heti 5, a franciát az I. A) és I. B)-ben heti 4 órán, az ókori irodalmat a III. osztályban heti 1 órán. Tanítási éveinek száma 19, ebben az intézetben 11 év.

Rendes tanárok:

1. *Dr. Ványi Ferenc*, rendes tanár, a tört.-földr. szertár öre, tanárértekezleti jegyző. Szaktárgyai: történelem, földrajz. Tanította a tört. II. oszt. heti 2 órán, V. oszt. heti 2 órán, VI. oszt. heti 2 órán; a földrajzot I. A) oszt. heti 3 órán, I. B) oszt. heti 3 órán, II. oszt. heti 3 órán, IV. oszt. heti 2 órán, V. oszt. heti 2 órán, VI. oszt. heti 2 órában. Tanári szolgálati éveinek száma 11, ebben az intézetben 9 év. Lakik: II., Batthyány-utca 67. fldsz. 3.

2. *Dr. Patayné Darvas Anna* rendes tanár, az V. osztály főnöke, a fizikai szertár öre. Szaktárgyai: mennyiségtan, természettan. Tanította a mennyiségtant a II. oszt. heti 4 órában, III. oszt. heti 3, V. o. heti 2, VI. o. heti órában; a természettant a III. o. heti 3, a VI. o. heti 3 órában. Összesen heti 20 óra. Tanári szolgálati éveinek száma 9, ebben az intézetben 9 év. Lakik: Budapest, I., Maros-u. 8. fldsz. 1.

3. *Dr. Tóthné Zsenaty Emilia*, rendes tanítónő, a IV. oszt. főnöke, az ifjúsági könyvtár öre. Szaktárgyai: magyar, történelem, földrajz. Tanította a magyart az I. A) heti 5 óra, az I. B) o. heti 5 ó., a III. o. heti 3 ó., IV. o. heti 3 órában; történelmet III. o. heti 2 ó., IV. o. heti 2 órában. Összesen 20 óra. Tanítónői szolgálati éveinek száma 13, ebben az intézetben 10 év. Lakik: Budapest, I., Attila-utca 91. III. 2.

4. *Szász Fanny*, rendes tanítónő, az I. A) oszt. főnöke, a természetrajzi és vegytani szertár öre. Szaktárgyai: számтан, természettudományok. Tanította a számtant és mértant az I. A) és B) osztályokban heti 10 ó., természetrajzot a II. o. heti 2, vegytant a IV. o., heti 2, természetrajzot az V. o. heti 2 ó., természetrajzot a VI. o. heti 2 ó., vegytant a VI. o. heti 2 ó. Összesen heti 20 órában. Tanítónői szolgálati éveinek száma 11, ebben az intézetben 11 év. Lakik: Bpest, VII., Damjanich-u. 28/B.

5. *Keresztesy Mária*, beosztott menekült rendes tanár, az I. B) oszt. főnöke, a tanári könyvtár öre. Szaktárgyai: magyar és német. Tanította a magyart az V. o. heti 3 ó., németet az I. A) heti 3, I. B) o. heti 3, II. o. heti 3, V. o. heti 3, VI. o. heti 3 ó.; földrajzot a III. o. heti 2 órában. Tanári szolgálati éveinek száma 6, ebben az intézetben 1 év. Lakik: Bpest, Csengeri-u. 58. III. 1.

6. *Dr. Quandt Alice*, helyettes tanár, a VI. oszt. főnöke, az írószertár öre. Szaktárgyai: német és francia. Tanította a németet a III. és IV. o.-ban heti 3—3 órában; a franciát a II. o.-ban

heti 2 órában, a III., IV., V. és VI. oszt.-ban heti 3—3 órában. Összesen heti 20 órában. Tanári szolgálati éveinek száma 2, ebben az intézetben 2 év. Lakik: II., Vérmező-út 8. I. 4.

7. *Bod Eteika*, III. oszt. főnöke. Kézimunka szertár öre. Szaktárgyai: Ének, kézimunka. Tanította az éneket I. o. heti 2 ó., II. o. heti 2 III., IV. heti 2—2 óra, V. o.-ban 1 óra. Karének 1 óra, egyh. ének 1 óra, kézimunka III. o.-ban 2 óra, IV. o.-ban 2 óra, V., VI. o.-ban 2—2 óra. Természetrajz I. A)-ban 1 óra, I. B) o.-ban 1 óra. Helyettesítés 3 óra. Hetenkint 22 óra, internátusi teendő 7 óra. Összesen 29 óra.

Óraadó tanárok:

1. *Takaró Géza*, kőbányai ref. lelkész, tanította a ref. vallástant heti 6 órában (két-két osztály összevonásával).

2. *Samu János*, ref. főgimn. rendes tanár, itt óraadó. Szaktárgyai: magyar, latin. Tanította a magyar nyelvet a VI. oszt.-ban heti 3 órán, az ókori irodalmat 1—1 órán a IV., V. és VI. oszt.-ban, összesen heti 6 órán.

3. *Dr. Fülel Szántó Endre*, ügyvéd, óraadó tanár. Tanította a közgazdaságtant a VI. oszt.-ban heti 2 órán.

4. *Kassay Farkas Margit*, óraadó tanár. A rajz szertár öre. Szaktárgya: rajz. Tanította a rajzot az összes osztályokban heti 10 órában. (Májusban Hollandiába utazott.)

5. *Futó Mária*, óraadó. Szaktárgya: torna. Tanította a tornát I.—V. osztályokban heti 2—2 órában. Két első, IV. és V. összevonva. Összesen 8 óra.

6. *Benczúr Józsefné* irodai szolgálatra beosztott tanítónő. Tanította a kézimunkát az I. A és B) o.-ban, a háztartástant az V. o.-ban, irodai teendők és internátusi felügyelettel együtt az elfoglaltsága összesen heti 30 óra.

7. *M. Luise Langreuter*, intern. nevelőnő elfoglaltsága összesen heti 30 óra.

8. *Mika Ferenc* róm. kath. vallástanár, tanított heti 2 órán. Internátusi zongoratanítónők: Kiss Vilma és Nánásy Irén.

IV.

A tanárok társadalmi és irodalmi munkássága.

A tanári kar tagjai az iskolai munka mellett a társadalmi, közművelődési, tudományos és irodalmi mozgalmakban is tevékeny részt vettek.

V.

Tananyag.

Az 1918. évi leányközépiskolai tantervben előírt tanítási anyagot megfelelő rövidítésekkel minden osztályban elvégeztük. Az olvasmányokra, könyv nélküliekre nézve — amennyire csak lehetett — a régi rendhez igazodtunk.

VI.

A rendes tanulók névora.*)

I. a) osztály.

Balogh Mária, *Buday Katalin*, Dénes Éva, Elck Ilona, *Elischer Marcelle*, Faa Erzsébet, *Filotás Amélie*, Hosszú Margit, Martinek Edit, Mucsi Ilona, Pajor Katinka, Schmidt Erzsébet, Somogyi Erzsébet-Éva, *Zsuku Kornélia-Márta*, *Jelinek Ilona*, *Jelinek Vilma*.

I. b) osztály.

Bánhegyi Zsuzsanna, *Fiessel Ilse*, Gulden Friderika, Györy Mária, Imre Anna, Laczkó Györgyike, *Margittay Marianne*, *Marton Zsuzsika*, Mayerberg Edit, Rehák Viola, Saxlehner Mártha, *Sebestha Vilma*, Székely Ilona.

*) A dült betűvel jelzettek „jeles” előmenetelűek.

II. osztály.

Abrányi Adrienne, Boczkó Erzsébet, *Deschán Kató*, Gundelfingen Márta, Kiss Margit, *Kosinszky Erzsébet*, Lobmayer Alice, Rotharidesz Andrea, Szlávik Klotild, Tisza Piroska, *Turjay Marietta*, *Toepler Lili*.

III. osztály.

Balla Elvira, Bárdossy Márta, Berczel Gabriella, Csokits Hortenzia, Ehmann Sarolta, Elek Ibolya, Gravieres Mária, Havassy Irén, Hodobay Gizella, Hüttl Erzsébet, Janovics Lea-Éva, Karsay Erzsébet, Kempelen Edit, Kollener Éva, *Kopeczek Irma*, *Kopeczek Magda*, Merényi Éva, Müller Zsuzsanna, Orphanides Nóra, Pollákovics Adrienne, Radanovics Eugénia, Saxlehner Emmy, Saxlehner Emilia, *Szlávik Margit*.

IV. osztály.

Csokits Janka, *Duma Klára*, Elischer Edit, Geszti Rózsi, *Gulyás Erzsébet*, Kostyál Mária, Metzger Emilia, *Oláh Melinda*, *Prihradny Erzsébet*, Stromszky Piroska-Magda, Sztehlo Katalin, Tolnay Katalin, *Zarubay Klára*, Zelovich Magda.

V. osztály.

Balla Piroska, Dér Marianne, Gregorich Margit, Kaán Erzsébet, *Kosinszky Kornélia*, Papp Gizella, *Prihradny Judit*, Tóth Eszter.

VI. osztály.

Moiret Márta, *Saxlehner Erzsébet*, *Saxlehner Mariska*, Ürmössy Kornélia.

Magántanulók.

- I. oszt. Balogh Irén, Somló Éva.
 II. oszt. *Keleti Mária*, Molnár Ágnes.
 III. oszt. Haggenmacher Margit, Keleti Mária, Molnár Ágnes,
 IV. oszt. Haggenmacher Margit, Paczolay Margit, Pesthy Ilma, Székely Mária.
 V. oszt. Mayer Aranka, Pesthy Ilma.
 VI. oszt. Koromzay Jolán, Kovács Erzsébet, Pesthy Márta.

VII.

Statistikai kimutatás.

A tanulók száma: A rendes tanulók száma az iskolai év elején 131 volt, az iskolai év végén 92. Az utóbbiak, tehát a vizsgálatot tett és osztályzatot nyert rendes tanulók osztályok szerint a következőképpen oszlottak meg: I. A. 16, I. B. 14, II. 12, III. 24, IV. 14, V. 8, VI. 4. Hét osztályban 92 tanuló.

A tanulók vallása: Ref. 32, (34·77%), evang. 27, (29·34%), róm. kath. 30, (32·6%), gör. kath. 3, (3·26%).

A tanulók anyanyelve: Magyar 92.

A tanulók nyelvismerete: Csak magyarul beszél 42, (45·65%), más nyelven is beszél 50, (54·34%). Az utóbbiak közül németül 47, (51·08%), franciául 20, (21·73%), angolul 1, (1·08%).

A tanulók születésének helye: Budapesti 63, (68·47%), vidéki 26, (28·26%), külföldi 3, (3·26%).

A tanulók szüleinek foglalkozása: Nagybirtokos 5, (5·43%), középbirtokos 5, (5·43%), nagyiparos 9, (9·78%), nagykereskedő 6, (6·52%), köztisztviselő 31, (33·69%), ügyvéd, orvos 15, (16·30%), pap, tanár, tanító 2, (2·17%), katonatiszt 5, (5·43%), egyéb értelmiségi 10, (10·86%), magánzó 3, (3·26%), altiszt 1, (1·08%).

A tanulók szüleinek lakóhelye: Budapesti 88, (95·65%), vidéki 4, (4·35%).

A tanulók magaviselete: Jó 91, (98·91%), szabályszerű 1, (1·08%).

A tanulók előmenetele: Jeles rendű 27, (29·34%), jórendű 41, (44·56%), elégséges rendű 24, (26·08%).

A tanulók mulasztása: Az egész iskolai évben mulasztott tanítási órák száma 6329. Egy tanulóra esik átlag 68·79 mulasztott óra.

A magántanulók: Az év folyamán vizsgálatot tett 16 magántanuló.

Osztályok szerint: I. 2, II. 1, III. 3, IV. 5, V. 2, VI. 3.

Vallás szerint: Ref. 9, (56·25%), evang. 5, (31·25%), róm. kath. 2, (12·5%).

Megfelelt: 16.

VIII.

Tájékoztató az 1920—1921. iskolai évre.

A jövő tanévre növendékeket az eddiginél nagyobb számban veszünk fel, e célból a kisebb tantermeket megfelelően átalakítottuk. Megnyitjuk újból az internátust is 25—30 bennlakó és 20—22 félbennlakó növendékkel, tekintettel arra, hogy a vidéki intelligens középosztály gyermekeinek intenzív vallásérkölcsei nevelését csak ez úton biztosíthatjuk. Az intézet igazgatótanácsa a fizetendő díjakat a következőképen állapította meg:

	Bejáró	Félbennlakó	Bennlakó
Beiratási díj	20 K.	20 K.	20 K.
Nyugdíjjárulék	12 „	12 „	12 „
Tandíj	600 „	600 „	600 „
Fűtési díj	200 „	200 „	200 „
Ellátási díj	—	6000 „	8000 „
Zenedíj hetenkint 3-szor $\frac{1}{2}$ ó.	—	600 „	600 „

Ezenkívül a félbennlakó növendékek tartoznak 5 kg. zsírt, 30 kg. fehér lisztet és 1 kg. cukrot beszolgáltatni, a bennlakók

pedig 10 kg. zsírt, 50 kg. fehér lisztet és 3 kg. cukrot szolgáltatnak be az intézet vezetőjéhez 1920. szeptember hónapban.

A *tanév kezdetét* az igazgatóság augusztus 20—30. között közli az érdekeltekkel, ugyanakkor tudatja a felvételi és magánvizsgák idejét is. Az intézet I. osztályába lépő tanulók ezentúl felvételi vizsgát tartoznak tenni magyar írás és olvasásból, számtanból.

A polgári leányiskolából jövő tanulók is *felvételi* vizsgálatot tesznek a két iskola tanítástervének különbözetéből. A vizsgálat anyagát az igazgatóság készséggel tudatja az érdeklődő szülőkkel, tanulókkal. A *felvételi és különbözeti* vizsgálat díja tárgyanként 30 korona. Azok a nyilvános tanulók, akik tanév közben az eddig elvégzett anyagból tesznek felvételi vizsgálatot, e díjnak felét fizetik.

Magánvizsgálatra való bocsáttatásért legalább 2 hónappal a vizsgálat határideje előtt kell folyamodni, de vizsgálatok csak a tantestület által kitzűzött időben tehetők. A magánvizsgálat díja osztályonként — tandíjon kívül — 500 korona; összevont vizsgálat esetén a vizsgálati díjak osztályonként külön fizetendők. Az a magántanuló, aki rendkívüli időben áll magánvizsgálatra, a magánvizsgálati díjnak másfélszeresét fizeti.

Tekintettel azokra a nehézségekre, melyekkel a *tankönyvek* beszerzése jár, célszerűnek mutatkozik, hogy a jövő tanév tankönyvszükségletéről már most gondoskodás történjék. Az 1920. április hóban megjelent min. és egyházi főhatósági rendelet értelmében intézetünk növendékei is beszolgáltatták f. évben használt tankönyveiket, melyeket szeptemberben a tanulóknak mérsékelt használati díj fizetése mellett osztunk ki. Az összegyűjtött tankönyvekre a tanév elején első sorban azok a tanulók tarthatnak igényt, kik a tanév végén könyveket szolgáltattak be. Kívánatos, hogy az újonnan felvett tanulók már a nyár folyamán gondoskodjanak megfelelő könyvekről, mert az intézet még a volt növendékek igényeit sem tudja teljes mértékben kielégíteni.

A tanév folyamán az igazgatónő fogad minden hétköznapi délelőtt 12—1-ig s *pénteken* délután 5-től 6-ig. Esetleges akadályoztatása esetén helyettese szolgál a szükséges felvilágosításokkal.

Budapest, 1920. június.

TARTALOM.

	Lap.
I. Iskolánk múltja	3
II. Iskolánk az 1918—19. és 1919—20. tanévben	4
III. Az intézet fenntartó testületek	7
IV. A tanárok társadalmi és irodalmi munkássága	10
V. Tananyag	10
VI. A rendes tanulók névsora	10
VII. Statisztikai kimutatások	12
VIII. Tájékoztató az 1920—21. iskolai évré	13

